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Grave RIQUE STEPHANO KC8RIG, BAR' I

MANIFESTO cionisti no Desterro os seus GOVEHNO DO .ESTADOTHOLOMEU IGNACIO CLAUDIO, MA-
" poderes puru depôl-o e accla-

_Consta que ante-hontem foi
N0EL HYPPOLITO BBNTO, FELI- mar quem saiba defender Expediente da Junta Governativadescoberta na repartição dos te-
ZARDO FRANCISCO RAMOS, mern- O povo !;rgeano, reunido em os interesses do Estado, bem Provisorialegraphos uma CORlIESPONDEN-
bros. MEETING nn T,lT:.;O ria �Iatriz como p trli protestar pela im- DIa 7 de Janeo o de 1892.CIA criminosa, dirigida por um

' __ " __""'_'__ '_ desta cidade. em numero su ... prensa e perante o govel·-praticante da mesma repartição
INQUERITO NA LAGUNA perior :t 50� pe';SOl1�, delegou no central da Nacão contraà pessoa que ha pouco tempo t\

seus poderes a comnnssão ahai- 11 permanencin do'mesmo te-
occupava elevado cargo no Es- Por absoluta falta de espaço, xo assignnda para representar nente Müller no governo dotado. deixámos le publicar honrem á imprensa da capital do Esta- Estado.Segundo consta, a CORRES- as linhas que vão se seguir, do, da capital federal e ao go- Finalmente, fica a commis-PONDENCIA apprehendida rela-

que havíamos eseripto pri�a vemo da União, contra a per- são abaixo sssignada encerreclonava-se com um TELEGRAM- nossa ultima edição (l que po- manencia do tenente Lauro gada de intimar ao -colléctorMA daqui expedido ao general dem servir de r' �., ':ta ao qll�, Severiano Müller no cargo de desta cidade, que o povo d.esteFloriano. Peixoto pelo sr. gene- sob a epigraph« aci.ua. PUbll-1 goVerna(.lor deste Estado, por- municipio não aceita a lei doral F. A. de Moura. cou a !:\EPUBLICA de hontem, uanto: oreamento do Estado, prornul-Consta tambem que, obten�o com a declaração de que não Considerando que a perrna- gHda para o corrente anno,provas desse criminoso p�OC�dl- fôrajescripto por ella. nencia do mesmo tenente �Iül- pelas razões acima expandidas. 10 DISTRicTOmento, O sr. �h�fe �o dl�trICtO Eis o que escrevemos: ter no governo deste Estado
Lages, 2 de Janeiro de 1892. Para sub-eommissario-i- Bar.resolveu demíttír íncontínente

c nstitue uma affronta aos
J V L E tholorneu Ignácio CI'audioo deum praticante e dispensar mais Chegado antc-hontern, ás 7' brios nacionaes. dl)s.1e que lhe, -O OAQUIM ;C&;TEJ OPES �E Souza.um adjunto e um praticante. horas da. manhã, á cidade da faltam os requisitos oara bem
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ORDOVA ASSOS - MIL!O IR· 2' supplente -- Julio PachecoConv.lOha que ISSO osse po�- Laguna, ;procurou . �gl) .

I) sr. dll'lgll-.d; ,

T S _ BENTO .;.CA.to a limpo, para restabelecí- dr. prefeito de PUhWl infor- Considcrundo que I) povo,no
GINIO DOS SANAo '4;'

de Souza.d dít daquella >I •

h " .

I· VALHEIRO DO MARAL-lt..N'loNIO 3' - Geraldino Amaro de
mento os cre lOS a. mar-se no que un a se passa erercicio supremo t e sua 80-

�limportante repartição, abalad�s do com relação ao facto de qUI� herunia, não podendo conter AMANCIO 1 UNIZ. Araujd.por tão extranhavel aeontecí-
I démos noticia ultimamente- por mais tempo t) brado de sua 2. DI�TRICTOmento. de haver sido o sr. dr

.. Fr�n·- indignação, pela oppressão e .IpEZAMES Para sob.c!Jrnmis�ario- Macisco Ferreira de S. Varejão in- vexame de que é victima, pede
REGRESSO timado para retirar-se da co- ii reivindicação de seus direi- Após prolongada enfermída' .. ' noel Vieira 'Rodr;igoes.

marca da, Laguna, onde
. el�er- tos ultrajados; de, sucoumbio hontem nesta I· soppleote-Manoel Hypo-Para li cidade de C'uytiba, cia ,0 cargo de juiz de direito; Considerando que os males cidade, ás "1/2 horas da 'ta r- luo Bento.regressou ante-hontem, n? �a- ouvio as pessoas mais r.espel- que hoje affligem este Estado de, a sra. d, Maria Ferreira de 2·-Jú�é Francisco Ramos.qucte RIO DR JANEIRO, o distin-

taveis e, dignas da localidade, são devidos a inépcia do te- Paula Ramos, digna es�os� do 3· _'�"ehzardo Francisco Raeto moço sr. alferes Belem
e, depois .de obter todos os ne- nente Müller na arte de gover- sr. dr. Yictortnc de Paula 'Ra- mos.Scherer, ajudante de ordens do
cessa rios esclarecimentos, re- nar; assim é que mos.detegsdo'da inspectoria de RBSOLuçió N. 4!22. -A 10n.sr. general Moura.

. . conheceu que jntimação algu- Considerando ser a lei do terras e e ilonisação neste Es- ta Governativa Provisoria doAgradecemos a vísíte de des-
ma Unha havido para aquelle orçamento por demais iníqua tado.

E,tádo, de �cCOiido com a pro.
pedida, com que honrou a r�- fim e que apenas umamigo do e vexatória ao povo, com a de- '0 enterramento do cadaver

D P Pdacção desta folha aquelle di-
dr. Siqueira Yarejao ponde- cretação de impostos lesivos á se efl'ectuará hoje, ás" l/i ho- posta.: do r. (l'éfe-il(f de olieia,gno offieial. rou-lhe ,particularmente, que 'sua propriedade, éom o con- ras da 'ta'rde, sabindo o fere(to em officio n. ii, a'esta data,.

.

i d ·d
.

d fio' d resolve nomear as seguint)s au.
era convemente qu� s. s

..
se SenS1) du governador; ( a casa e reSI enCIa ii a'l)Garopaba retirasse daquolla com1lrca,Yls· Consid€}rando q�e o governo á rua Bocayuva (Praia de LQr:dades policiaes:A' Junta Governativa deste to como não causá'ra bôa lm- que sempre dave ,ser paternal Fóra).. 'Para sub commissario de po-Estado, foi dirigido o seguinte pressão sua attitude p,ua

. �om não respeita a dôr da orphan- bcia da Cidade de S. Francis-officio, pela lntendencia Muni- a illustre Junta Governativa, dade e da viuvez, concorrendo Falfeceu na manhã de 5 do co-JiJeé Tavares Brandão.cipal da vilIa de Garopaba: sendo esta conversa amigavel, com dias á herança de seus corrente, na Capital Fed�ral, Para sub commissar!o do dis-« Cidadãos.- O conselho de sem caracter oulro que não es- progenitores, on9nndo·os com o dr, Jacintho José Coelho, na- tricto do Saby---José Pereira delntendencia Municipal desta te, resolvéndo o sr. dr. S ..
Va- o duro imposto de 5 %. tural deste istado, conta'ndo Snuza.villa de S. Joaquim de Gilropa- rojão, Jeix?r o cargo! retuan- Considerando que o imposto 70 1\nnos de idade.

P d I'
.ba ucclamado Dacificamenle do-se ds CIdade ou, alI �onser- de transmis'são dfl Pio'priedade Ao seu sobrinho, o nosso

ara commissario e po ICIapeio Povo deste fnunicipi(�. no vando-se, sem tetO sldo Vlsto de- é outro esbulno feito ao povo, i;lmigo Olym'pio Coelho, escri do municipio de Tljl1c'l,s- alfedia 27 de Dezembro ultimo, pois que esteve com aquelte que fica onerado em mais do ptura'rio da ,'llf,ll1dega desta C3- res QUiTioo Firmino Bellão.confirm<ido por nomeação da amigo seu. <rue era antllriormente; pital, enviamos as nossas con- ParI P supplente do mes-Egregia Junta Govflrt1ativa des- A' vi:.-lt.1 disto e porque eg, Considerundo que I) imposlo dolencias. mo-M:guel de Bagtos Silva.te Estado, acclamada peio Povo tivesse a loealidade em plclJ!-l creado sobre casas, terras e en- p,W\ &ub comm!s;;ario de po.catharinense, [lO dia '29 de DI�- tranquilidade, não lendo sido ganhos, será a completa ruina licia da fregu;�zla de 8. Joãozembro proximo passado, falta- de mode ll'gurn alterada a or ... !, da lavoura, já tãl) prejudieada Mnnicivalidades do Estado de Per.. B�pt!st�\- D lml!1g0':; Corrêa, daria a um dos mais sagriHios de- dem puhlica, deliberou o sr. em seus interesses; nambnco Amorim.
'

veres, se confraternisado com o dr. prefeito, de
.

policia qu,e.o, Considerando que os direitos Para t. SUfJplüUle do mesmo
Povo ordeiro e ilulo1'ldades j' m fl"sanô do mUnl"l- --l b i fi N'esse Estado muitas inten- ,

( �gno co [11)'
'. •

v

Il(l ewortllÇao :�m (r, nem II
. -O aClual, Pi.iÜICi'J Teixeira

deste munieipio, nomeados pOl' P!O procedesse � ltlqu,l!rlt?pal'(l I falta de orientllçiío do actual dencias municipaes foram Ultl-
B

"acto de 7 do corrente, não vies- aInda rne�hor lllvestlgaçao .?O governo, que nih) tem a devi.ia mamente depostas pelo povo, rr�(:r:\ 20 __ João Pedro Steil.
se manifestar-vos o regosijo de f:lcto, officiándo n'ess: sentldo comprohensJ.:) mOfltl e intelle- sendo acclamadas outras; e porque se acha possuído, vendo- ao dr. promotor publteo da cc- ctual das rudirnrntêHis regras

acto �e 23 a Junta Go- RssoLuçÃo N. 423. --A Jnn.vos legal e acertadamente á marC3. de tlurniniSlrae.'in. yernatlva, entre varios ou�ros ta Governativa Provisoria do Es-frente\Ía administracãu do nos-
.

.,

Justos fundamentos, conslde- tado rC5'olve nomear os sida-so querido Estcldo.
•

Por ler ficadl)· aceph:!lo o Consldo�iln,lo q ue o gnvcr- rando que, si a eleição é o meio dios Aatoni,) Fernandes Mar-Este f"'[ls�lho de Int"nden- .1" i d' 't .11 re na1tor, IHII) stlbendo j'eprIJ- mais regulare normal de esco- J -

H T'
.

vv ,:; v cargo ue JUiZ (e irei II u, .-

, t·
..

,' . I, •

. • llOS e oao enriqoe elIena,cia.MunicI.pal, 'filho da vonta- ferida comarca, em cn[lsequen-
SE,n uf a Opll11.IO P�)PÚ ,l.r, �Ol- lher representantes do mteres-

, ,. , .
.de soberana do Povo, vos asse- cia de havei-o abandonadu o se ao lau,) da. dl��lad,ur!� llQ-

se do povól, a adclamação é, en- .,nL�!l�{,II��� dn con�·Blho muni'
gura todo seu apoio ao v�s�o juiz effeetivo, acha-se em exer- plantada, no raiz no (iJ,t 3 ,le tretà.nto um meio directo ef- Cip ii tia e�lade rJ,l �ag�n�, emgoverno e espera que o gUlels cicio o to supplente. N(JVl�rllbró (illdo, 11, ilH'mediil� ficaz e �ais completo para'che- sl1b;t IflIÇ.:,j �lB' ,tCi(]a.d�o�'Ve ..pela estrada larga e prospera -" .__ tlHllcntc, s�ru e:icrtlplJll) pre- gar a:odito resultado e impõe- uanlcl\1 Ferllandes. MutIQs eid(')s verdadeiros e bem ellten- TELEGRAMMA tend�:) \Ipol:lr ,I) ,g'lverr}!) ,ia

se em uma situação creadà pela Lu'z Pl:lfeira de Aqtlluo Sa�tos,<d'MOS·'Pl�;\t1e·I··pros repub'lieanüs. ...

l lt'gall1hde,. wst,tu�dl) pelo ma- revolul"ão, e considerando que que padlr[fln. di5pensa do cargo.
� A capltal1l1\ ao por o l·ece- b I Fi P 'tViva 8 Junta Govern'ativa do bf\u do cidadão ministro da

re::: 'I 1rt:1t1Ll elX'ltOj a Junta Gov�rnativa sahida do RR3ljLu�io N. 424.-A 1on-Estado!
marinha o seguillte telegram- Resolvê, manifestando o seu seio·do povo, não podia deixar ta GJveroallva Provisoria doViva o general Floriano l'ei-
ma: pezar, julgllr o tenente Lauro .'d'é-respeitar a vontade 'popular Estado rellülve exonerar o eidl.xotO!

« Capitão do porta.- Sltis- Severiano Müller, ineon'l'pati-, m.anifestala cabal e directa- dão G;Hlo� H'Jnnrio de Sotiz� doViva 'O general Moura I faça requisições governo pro 'lei para exercer o c.Jrgo crê' mente sobre negocios qt;le de
c .• r"d de deleO';\iJ(l Illterario da

.

Viva o povo cath,uinense!- visorio.-M.INIsTRO DAMARINBA. �,ov.ernildor dest�J Es.tado, q_ue perto'e proftmdaiD.e�te: (i�eres- vill� lla Gar;paba, e ootnearMANOEL ALVES DR ARAUJO, pre- -ACCIOLI, sec�ela rio,» Ja luedPostd do lconclt�ltol nael':- �am ao mesmo.povo, C�n;t0 se-
para o sub�tituir o 'cidadão 00-sidenle; DOMINGOS DA SILVA PIN·

.._.-___ na, eVi� ser t epus ') (I) e;}rgo Jam os negGClOS mumclpaes, . " ti 8,1;' p',T9, vice-presidente; JosE CAN- , -
.

que exerce; a commissão abJi- decretou a dissolução dos con. !DIOgo:; 1
.' V,l lUto.

DIDO DAS N.KVES PER1UR1,' ELY·
(."onstlpaçõeli

.. xo assifFnada ti'el'elJ"ll aOs dire- selhos muni�ip�es eleitos em A:o I'rl'spec'\)'· do Thesouro.-o Angico com Tolú e Guaco de t> o.
A . d 'D t d con

SANDRO ANTONIO DÁ SILVA, HBN- Rauliveira, curaradicallXlellte.
'

ctores do movimento Opp081- 30 de Setembro uUimo. pprovao o a mi u a o •

RRSOLUçio N, 421. -A Jun
la Gove.narivo Provisorra do
Estado, de accordo com a pro
posta do Dr. Prefei to de Policia,
em O:ffiCIO d'esta data, resolve
nomear par a o municipio de Ga.
ropaba as seguintes autoridades
policiaes:

Para commissario - Henrique
Stefanio K<Btig.

L__ �....c·.,,"_.......... _,. .....__ __

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



(

Jornl do Commeroio

tr aeto a celebrar-se com José
Glavam &: C. para o flHo8CI
mente de sustento, roupa lava

da e dietas aos presos pobres da

eadêa da capital.
_ Mandando pagar a José

Honorato Müller a gral1ficação
a que tiver direito, P:" ter sub
stituido durante 2 meses ao

professor de S. Pedro Apostolo,
Henrique Francisco Brochado
Paulmaun.

Ao commissario de POliC131
de S. Francisco. - Enviando,
para Informar, um telegrarnma
sobre o fact·) de que trata o

offício de 8 do con enre.

I
I

i I

RBQUERIMBNTOS DR'PACHADOS

Dia 8 de Janeiro de 1892
Manoel Lopes d \ Silva So

brinno (4· despacho). - Passe ...

se titulo em VI�La das mlorrua

ções,
Ola 8 Alchmi pit!lro (2° despacho).

DECRETO N. 122.- A Jun -Informe a delegacia das ter

ta Governativa Provisona do ras, quanto a3 lerra,; devolutas
Estado, em vista do art , 9° da de q'Je trata o supphcaute.
Constituição Federal, decreta: - Alberto Vreck (3° despacho),
Art. 1°. Fica perteucendn á, -Fica marcado o pr aso de 60
intendencias municipaes o pro- dias, a contar da inumação,
dueto do imposto de transrmssã» para () supphcaute pagar a quan
de propriedade. -Art, 2°. Par» tia de 1 :2IH$8i 7 réis, prove
a arrecadação de dito imposto, mentes dos lotes ns. O, i, 2,
as referidas intendencias obser 3, 4 e 5, no ribeuão do Ma.
varão desde já o qoe estiver xuno em Luiz� e envie-se
estabelecido a respeito em leis este ao Thesooro.

geraes, emquanto não organi- Hermano Gramkov (2· des
sarem o respectivo Bsgulameo pacho). - Passe-se titulo em

t�.- Art. 3°. Revogam-se as vista das informações.
disposições em contrario. . Ignscla Pereira da GiJIICel-

RSSOLUÇÁO N. 425. -A Junta ção (2· despacbo).- Apre�eote
Governativa Provisona do Es o I· utulo datado de 9 de Se

lado, de conformidade com a tembro ui imo.

proposta do Dr. Prefeuo de Alberto Witt. (2° despacho).
Policia, em officro d'esta data, - Ao Thesouro para ouvu a

sob n. 14, resolve nomear LUIz Collectoria.
de Almeida Bastos para exercer Silverio Teixeira da Custa,
O cargo de sob commissano de ex-praça do exercito, Lendo em

policia do distncto do RIO Ver- 5 de Maio do anuo findo apre
melho.

"
sentado orna petição, na qual

Ao Inspector da Thesouraria. pedia um lote de terras na co

-Declarando qoe vão ser toma- lonia militar de Santa Thereza,
das as providencias precisas a acontece qoe oove engano de

respeito do facto qu.e diz ter·se Dome na reler ida petição qoe
dado com o 2° escnpturarlo da tem prejudicado o supplicante
alfandega, Alvaro Gentd. em soa prlltenção; por is:w pe

Omeioo-se ao commissarlo de para annexar a esta os docu
de policia de S. Fran- mentos qbe se acham jantos a

cisco. anlerior, afim de poder prose·
Ao do Thesouro. -Mandando guir o tramite legal. -Junte se

pagar 58$640 de objectos for- a petição anterior e iuforme a

n.ecidos para o quartel da poli· Thesouraria de Fazenda.
ma. Maria Antonia da CoSla eres·
_ Mandando pagar 6$000 po, pede o pagi:!meoto da quao·

pela condocção de caixões com LÍ:.! que, no ultima Lei do orça
armamento. mento d'este K;tado foi vOlada

Ao commandante da policia. como indemnisação a seu finado
-Ficando SCleute de ter enga- marido na qoa lidade de dire

jado João LUIZ da Sdva, bem etor geral da Instrucção publi
como exc1uldo, por incapac,dil- ca. -Informe o The300ro.
de physlca, os gU.lfdas M�rcel
(ino Amaro Cardoso e João POLICIA
Cllstodio Martins. Secretaria da prefeitura de

RSSOLUçio N. 426.-A Junta policia do Estado de Santa Ca

Governativa Provisoria do Es. tharina, em 9 de Janeiro de
i892.-Cidadãos coronel Luiz

,ado, de 3ccordo com a propos· dos Reis Faleiío, 1" tenente
ta do Dr •.Prefellt) de PoliCIa, Arthur De0clecian(l de Olivei
em Qfficlo n. 16, de bontem ra e Christovão Nunes Pires,
datado, resolve nomear as se membros da Junta Governativa

guinles aotoridades pollci.les: Provisoria deste Estado.-Cum-
Pan commlssario do fiuni pro o q(�ver de communicar

cipio de S. Miguel- Alexandre. vos que das participações offi·

Gonçalve:; da Luz. ciaes hoje recebidas ,nesta re

Para i· sup{Jlf'nte-- JoaqUim partição, não consta ter havido

Cario,> de Carvalho illteração '1lgumll na ordem e

2. rlltO - Joaquim 8eroolo tranquilidade puh�ieas durante

Pereira.
o dia e noite de hontem, em �

Para sub-commissario- Ma�
1- e 2° districtos da Capital, e

que, por ordem do. cidadão
DoeI Joaquim da Costa Siqueira. c\)mmi�sariolde policia. foi posi· snpplente-Antonio Mal)- to em hbf1rdad� James Sconor.
cio de Souza Mafra. ; Saude e. fraternidàd.e.- O
2· dit9- Francisco Roberto prefeHo de' polic.ia, HENRIQUE

Bonsfield. VALGA.

Para sab-commissario do dis·

'ricto de B!guaf'sú- MaXimiano
AntoniO de Oliveira.

Par:\ i· suppleote- Ma�ario I
Luiz do LlvrameOltl. t

20 dito-Fraoclsco da Silva' .

R
! Saldo. dos deposltos na pres�nte da

(Jzar. : ta 1,263:309$139.
Ao commandaole di:! policia. : .. ,- "-"

-Fi.cndo sClente de ler enga.; RHEUMATISMO.
. .

.

O ,I Cura completa com o Ehxir de Ve-

,ado Frallclsco AD�oalO uarle•. lame e Guaco, de lõ....I�l'8ira.•

II,

,1 II

Cai 10l Econornies
Movimp.nto de 13 de Janeiro:
Entraoa 2:0808000
Ret.irada 1:235$660

tI,':
"

r c

rI1(: I
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THESOURARIA DE FAZENDA
REQUERIMENTOS DESPACHADOS

Dia 12 de Janeiro de 1892
José Arthur Boiteux. - A'

contadoria para informar.
O mesmo (2° despacho).

Enca min he-se.
Francisca Elisa de Gouvêa e

Carlota Leopoldina de Gouvês .

-Informe II coutadcria.
As mesmus.i--duforme a cou

sadoria.

Joaquina Adelaide de Fária.
-A' contadoria.

devo mais um só momento fazer
parte dessa. SOCiedade e mesmo

além de tudo porque são estou

disposto a sustentar mais pano
çudos.

Sei perfeitamente qoe não
tenho intelhgencra, porém o

que posso affirrnar ali Sr. secre
tarro e mais alguns membros
que procuram deprimir-me no

couceuo publicc, é que tenho
bom senso, criteno e muta ver

gonha.
A socidade nada me deve,

porque não costumo cobrar pe
los douauvos que faço; do con

irario 03 600$000 que recebe
ram e que não querem resu

tu.r não chegariam para meu

pagamento, como plHSO provaI
com os recibos em meu poder.

Segundo consta-me andam al
guns dos Srs. socios pelas ta
vernas dizendo que en como

pelas mãos dos brancos (o qne
muito me honra), mas o que
eu luas digo é que estes brancos
a quem elles fazem allusão não
estão em meus livros como ai
gnns delles.

Desterro, 13 de Jane.r o de
1892.

lBREMIAS ANTIlNIO DO VALLB

Peit.ora' de: CaUlbará
BRONCHITES E OUTRA.S TOSSES

Do folheto que acompanha ca

da frasco do Peitoral de Oamba
rá de S. Soares, extrahimos os

seguintes topieos de attestados
garantidos, firmados por pessoas
conhecidas, afim de que todos co

nheçam que este medicamento é
o principal para as tosses de qual
quer espécie.
Leiam e convençam-se:

Molel!ltias da pelle
Uuico medicamento: o Elixir de Ve

lame e Guaco, de Bauliveira.

PROCLAMAS
No cartorio do escrivão res

pecti vo foi aftixado o 1° edita I

apregoando o casamento de
João Mathias da Silva com Ma
ria Lydia de Valgas, e o 2°
apregoando o de Manoel Igna
cio da Silva com Maria José
�IHtins.

BRONCHITE E ROUOUIDAo
Está verificado que o unico remedio

é o Angico com Tolú e Guaco, de
Rauliveira

SECÇÃO LIVRE

A" Sociedade M. U.
Artistiea

Honra-me immenso que uma

SOCiedade como esta em sua

maior parle composta de in

gratos e de ... não me ligue un

porlancl3, pOIS b.lSta-me a que
me dlspen�am o CIHnmerclO em

geral e os homen, senoll. que
Leem algull1:\ CCJUSil a l'erder.
Para' discutir-se, Sr. secreta

rio, não é uece�saflo escrever,
b.Alita Ler�se j bom senSêl; pÕIS,
como deve saber, temos tres

meios de maolfes:armos os nos

sos pensamentos que são: fal
lando, e�creven�o e gesL!culan
do; já vê pUIS S. S. que posso
discutir, apez ,r,de não saber es·

crever, porque tenho bom senso

e sei transmitir o meu pensa
mento a quem escreva, pOI tanto
o seu argumento neSle ponto e

Insustenta vel.
Nél verdade « quem diZ o que

quer, ouve o que não quer»;
pOrLanLG UUÇii:

A soc.edade não re�tJ(ue os

600$000 porqoe Lalvez jà não
os lenha e.n caixa e não porque
Llvesse deixado de ganhar a

mesma 00 maior quanlla, como

affirma o Sr. secretariO em seu

aranzel; lanto ass:Ul que, quan
do ell dl�se a,j mestre e contra

mesLre que h,ma cOtJtractado a

ml1sica á olllma vez pflr mais

300$000, me applàudlram m;jl'

lO elogiando alé o Uleu prace·
dlment i.

Já vê puis o publlCU, em vista

dlStu, que é um;, laogenLe fr(�ca
a que lIe so,"COflO o Sr. secreta·

fiO, que, segundl) me cOl.liLa, an

da acolytada pelo subrlnhu de
weu tIO-( B:lLoqnh.

O Sr. 6ecreLHIO LilLa á ver

dade dizendo que foi demlllldo
do cargo de director e socio,
pr la socled;!de reuolda, pois de·

ve lembrar·se qoe sultCltl31 a

minha exoneração por meio de
OffiCiO dlng do a SOCiedade, e

que e�La pUf sua vez devolveo·
me mandando me oedlf que, '

conllnuaS�t� no exerclcio do caro

go, como PllSS) provar.
Eu sou qua uão quero e uem

c ••. Soffrendo eu ha mais de
quatro annos de bronehíta, tra
zendo-me a maior parte do tem.
po prostrado no leito, recorri ao
seu abençoado Peitoral de Oam
barà, e não foi preciso mais de
p-Ieia duzia de frascos para me

restabelecer radicalmente.
Silv.ino Ribeit'o. (Director do

ceí legio Santa Oruz, na cidade da
Serra Negra, em Minas-Garaes.)

,

c.. Atacado de uma forte
constipação acompanhada de tos
se desesperadora, e sem ter co

lhido melhoras algumas com o
uso de varios medtcamentos re

ceitados, a conselho de um amigo
expertmeutei o xarope Peitoral
de Oambará, e logo um allivio se

manifestou em meu soffrimento,
e em pouco a molestia desappa
receu completamente ...
Coronel Arthus: Oscar. (Com.

mandante do 30° bata íhãa de in
fautar ia.]»

c... Sendo minha esposa ae

com�etlda de uma grave pneu
morna, acompanhada de tosse sec
ea, ficou, com o uso de alguns
frascos deste maravilhoso xaro

pe, completamente restabelecida.
João J. do Nascimento.,. (S.

José dos Campos, em S. Paulo.)

c... FUI chamado a toda pres
sa por meu cunhado e visinho,
Sr. Manoel Virissimo dll Costa,
para ver um mulatinho muito es

timado de casa, que se achava
atac�do de uma grave brouchite
oalpilar, afim de oonsultar.ml
qual o recurso a empregar, visto
a grande difficuldade na vinda de
um medico, não só pela distancia
de muitas leguas a vencer, como

pela passagem dos arroios, que
se achavam naquella occasilio em

grande enchenle.
A minha primetr'i lemb.-ança

foi o afamado Peitoral de Oamba.
rá, no qual tenho muita confiou·
ça, e como bavia delle em casa,
appliquei.o sem demora, ás co

lberes de chá. de 2 Aro i horas,
e. no fim de alguns dias, achava·
se O doente perfeitamente cnra·
do.
João Pacifico Coelho. (Ibicuhy,

Rio Grande do SuL) ,.

Pela ordem •• _

O repto incerto nas colum
nas do NOVIDADBS, em 3i de
dezembro, deixou os pseudos
representantes de Santa Catha
rina em posição incómmoda.
?ensavam os mustres sena

dores e deputados enviados
pelL) sr. Lauro Müller ao Con
gresso Federal, que estavam
no direito de adulterar os in
tuitos da revoluçlio e que po
diam machinar nas trév8s, des
lustrando os' factos e calum
niando os caracteres, porque
ninguem ha\Ía de pedir-lhes
conta.

Enganaram-se. porém.
Desejando, com razão, tira r

a limpo o caracter da sua in
tervenção no movimento revo

lucionario d'este Estado, e, ao

mesmo tempo, concorrer de
modo que o publico conheça a

classe dos meios empregados
pelos illustres senadores e de
putados no sentido de obsta
rem I) que era previsto e fatal
-a quéda do Sr. Lauro Mül
ler- o Dr, Alexandre Bayma
desafia-os ao exame e publici
dade da correspondencia tele
gi'npbica trocad<l, entre esta

c�pital e Rio de Janeiro, pela
re vol ução e pelo governo de
posto.

O repto não foi aceilo, e

d'ahi uma posiÇão que não

agrada por certo aos illustres
senadores e deputados.

No emlanto, cumpre recor

dar que os partidarios do Sr.
Lauro M.üller apregúnllID, em

estribilho, que o g<iverno do
seu homem vi viii ás claras I

E, que não convém que o

publicIJ saiha o qUilnt!) tiv�·
ram a coragem de avançar
esses celebres que não lrdpi
daram em dizer á imprensa da

capital federal - que o movi
mento revoluciona rio de 26,
27, 28 e �,9 de dezembro ctJn

stava apenas de duzentos indi
viduos, na sua maior parte da
inSma especie.

Recuem, pois, os vencidos
que nem pódern mostrar as

armas com que luct aram.

ÇJ? H. ,

« .•. Soffreado ha um anuo, de
uma tosse suffocante e com for·
tes dóres no lado esquerdo do
peito, e jà desanimado por luctar
em vão com o uso de medicllmen
tos, sem proveito, fai ra1ical
mente curado. A tlm p0UCO tem·
do. com o Peitoral de Cambará
do Sr. Soares.
Antonio RodrIgues Yelleda

Filho. (Candiotinha, Rio Gran·
de do iui.):.

c ... Sem ter allivio algum, lan
cei mãO do Peitoral de OambaJâ,
depois de ter feito do meu esto
mago uma completa pharmacia,
e só este importante medicamen
to me removeu as sofrimentos
Que tanto me atormentavam,
dando-me finalmente n deseanço
da noite e o somno iropagavel ...
Olympio de Assumpçdo Oliuei

ra. (Socego, em Minas-Geraes.)>>

Minha mulher acha-se perfei
tamelll e restabelecida de. sua gra
vo enfermidade. com uso de qua·
tro Vidros do Peitoral de Camba.
rá, tendo ant!:lS experimen tado,
sempre inutilmente talrei cinco
euta remedlOS diversos.

Sou etc. -Joaquim Soar�B (Jo
m". (Vice·coDsol de Portugal,

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



Jv. i.t .... l 40 oemmerere

França e Inglaterra, em Par-ana
guâ.)»

senagem. imposto Jq pharôes e

docas.
Se declara lambem que a exe

cução da lei de 25 de Abril do
anno findo,. sobre facturas consu

lares. foi adiada, por decreto !IH
30 de Dezern bro uln mo, pa ra 1
de Maio proximo futuro.

Alfandega do Desterro,7 de Ja
neiro de 189�.-O ínspeotor in

teriuo.Jtn.ro AUGUSTO S. DE SOUZA..

CLUB iYlATTO-GROSSENSE

NOS COQUEIROS
30'000 o )noio

Antonio Pantaleão do Lago
Junior pai Licll'a a sells fregoe
zes e arrllgos, que d'ora em
diante vende cal de soperior
qualidade .á 30$�00 o moio;
quem preClzlr dlrlJa-.::e ao mes.
mo, 00 á rua José Veiga n. 84,
00 ao i<r. Fabio de Faria, á
Praça i 5 de NOlembro.
Vende.se om sobrado na

rua Traj<ino, e ooze apolices do
Estado de 400$000 a jilros de

ENTER.El.O 7 por cento.
Informações nesta typogra-D. MARIA FERREIRA DE PAULA RAMOS phia.

O Dr. V. de Paula Ra-

DECLARAÇÕES
�--_ ... ' _""-''''�'_-

DEVOÇ ·0 I

DE I previne-se
aos Sr-. sucios

S. SEBASTIAO i que ti partiria familiar cor

A
. �

!
respo ndeute ao rnez de De

comm18Hau encane-
.

gadu dos festejos de S. Se-
zembro ultimo, terá lugar

bastião faz publico que foi sabbado 16 do corrente.

resolvido festejer-se o Glo Desterro, 9 .de Juneiro

M 1 b
de 1892. -_ O secreturto ,rioso artyr com 8 oe e ra-

eorreio Luz
ção dos seguintes ectos: '

CONCURSLl DR PRATICANTR
Sete noites de novenas em

O cidadão administrador dos
correios do Estado manda fazer Sua capella á Praia de Fô·

publico que acha-se aberta a 1'8, devendo principiar
inscripção, no pruso de 30 dias, hoje, 13, ás 7 horas da noi-

Neil:) mais uma 1>3Ia- a começar d'esta data, para o te, até o dia 19 do corrente
vra! coaenrso do provrmemo de uma em que depois da novena

Osrtiâcn que soffreudo d'um , vaga de praticante d'e-ta rapar- será a Gloriosa Imagemtosse nervosa, q ue todos os annos Lição.
me apparecia ao eutrar o verão O concurso versará sobre as

trasladada em procissão
ma n ifestando-se sempre á noi te e

II nguas por tugueza e francesa, Q' ,�.l igreja Mt� triz.
aO dei lar-me, sem me permittir
repousar um só instante, f()�am geograph.a geral, com -lesenv.L No ("seguinte, ás 10
improâcuos todos os medicamon- v imeuto qu.ant?�rasll,e ar:

I

horas <ia �nhã serã cole
tos d� que até então fizera 1180, Ihmetlca.ate)(tbAori�,las pro",'bl'arla uma I is);a solemno,no sentido de debellar tão impsr- Õ

,; d \tinente sotlrimento. poç es, IO,a'II1SIVL; . Clt o moll. effectuan -lo· e ás 4 112 ho
Aconselhad" pelos disctintos vo de preté.enc'a o conhec meu I .'. •

pharmaceuticos Srs . Raulino lo de aI6.t1ma ou algum \8 rLs I
'!lN a tal' �,a _P"oClHfo;ao de

Horn & Oliveira , a experimentar segu:nte4 mater us: desenho II-l v: a refenda Imagem
o seu prepal'ado-Xarope de An- uear , e�çflpturaçào mercantil,!�· I'a sua cupella percorreu
61CO, 7'olú e Guaco (Peitoral Ca- 1 1. e .all

-

d d
tbariaense)-com tal fl-llicidade ()

rng e� emao.
_

I (I as runs O CURtume.

6zque,flrumenosde24boras. e
Os clIlp!datos �everao .te:! A' entraria haverâ ReI'

lendo apenas tomado ô colheres m31S de iS, e menos �e 25 ali

jlllão pel» Ruvm. Padre Mil'
do meocioHado Xarope, vi desap- 0,0; de I 'd� gllZ'H bô� �al1dt'" ..

parecer aquelle impertinanta-in.. eSlar vaCCI :x'lv;e"te���(lm pIO j noel ele Mllllnda Cl'Uz.
commodo. que at� hojA,�izmen- cedimerno �� I Pum o�se� actos do nos·
te, aão voltou. i \.. . 'I t· ,I· .•

d-No interesse pois {l'aquelles AdmlDlstraçácl dos correIOS
Ra san a I � Igl8o, pe e-se

que sofrerem de igua linc-�I)mm do ��l:.ldo de Santa tbarlna, lo COw.pfu'ecllllen to rie todos
do, faço esta declaraç.o, pOIS as t2 d�Janello de t89 -O Or-l0S fieiS devoto!;.
tou certo que, como eu, encou- fici'lI 'A.z,va.ro I D .' 13 d J

.

trarão completa cura \no prepa.
.

, -�__. eEterll), e anm

. I'ado dos Srs. Raolin9 Horn & \ L I
ro do 1892. - Pela com

Oliveira. � Instruc�ao P blica .

,-, J M D tD 10d J
.

d D d
'.. missaL, •. uare.

1stel'ro. e a Iro e e or 11m do CIdadão nlrector Geral,
t891.-Conego Joaquim llloy de da Instrucção .Publica, íaço constar a I

. -�-_._----

Medeiros quem possa mteressar qu.e,durante. LIG" OPEII"RIA• todo o corrente mez deJaneIro, estará I lt li
abe.rta a matricultdo lnitituto Litte-I . ELEIÇAO'.'udo pela verdad rano e

Norm�. 'Uf paes ou curado-
esdosca�di toslV1'n�tricula deve_! O Sr. PreSidente delelminouBarra do Aririú, 28 de Julhf\ rão us )'équerlmentos com I

d· 24 dde l890.-Cidadãos Raulino Horn os documentos eiigidos pelo Regula-: O la o corren'e para l6r

& Oli \'sira.-Eu abaixo ass igna- mento de � de Agosto de 1816.
. i logal/' IltlS salõell cld tbeatro

do atlesto qoe uma minha filha Secreta�Ja da Instrllcção Pubhca, I Sao6......JzabeI ás i t boras da
B ·1· 2deJanelrodel892.- SYLVIO P. DE' ,

por nome aZI lee,de 10 mezes de F. �ORONHÀ, professor addido á Dire- I' manhã, a eleição para IIOla
idade, estando sofreudo de uma t de orla. I lTeCLUIIa, O que partiCipO atarl'ivel tosse, com todos os sym- I

ptornas de Coqueluche, foi. radi- Alfa. d d ltudds os Srs. socios para cum ANNUNCIOS
r.almente corada com o Peitoral nega O Desterro

l parecerem nu refendo dia e hora O!(,..tu, m "WS!>.... • '_'

Catharinense, por vós prepan.do; Pela inspectoria d'esta alfan- na locahdade IOdlcada.

taconselhado pelo cidadão Manoel dega se fa� publico para coohe Convido tambem, de ordem
co�é Lamim. Cimento áos Inleress:tdos, em do Sr. PreSidente a todos osI\.utoriso-vos 11 fazer desta o d

'

uso qua vos eonvier.abem da ho-
virtode O ordenado pela the membros da directo( ia para

manidade soffr,·dora. sooraria de fazenda em porta- uma se5são no dia t 7 do cor
Oe V. S. att. CY·. e vnr.- ria n. 3 de 4 c:lo ('orl enle, que rente, ás ti boras da manhã

À.túorúo Fi,.mlno de Souza. á ' ontar do dia to ficl\ suspe1l· na officlna do Sociro, [.Iara trl:
Reconheço a firma,-Antonio b J d j IJose Lamlm.

s'\ a co rança fiO Imposto
. e! lar-se t"' exc usào\ dos SOCIOS

MI_=
CIJnSUillO creado pela assemblea,' que estlvelem compl'chendldos mos, d. Maria Joaquina

.------ leglsLltlva d'estJ f'X prOVlnCia,
I
no artigo 23 dos nossos esta da Costa Cordeiro (au-

EDITAES . . � dCUJO Imposto era arreC:l'lll, o por luLus. sente), José Francisco Iesta reparllção. I PreVino lambem a lodos os
! de Paula Ramos, seus

Alfandega do Desterro, 7 d� I
SOCIOS que eSlão atrazados em

.

Jan 1.lll de 1892. _ O losp.ector I suai mensalidades, para tratl-
filhos e genros (aus�n-

IDteFlrIO. JULIO AUGUSTO S. DR i
rem de ,'ialdal-as, ate o dia 16 tes), dr. Manoel Martlns

SOUZA. j dt) Cor rellle; dirigindo se par;, Torres e sua familia
-------,----- ,1!S,e fim ao prt\curador (I Sr. (ausentes), cumprem o

.A.viso iN culau Oat sano.
Desteuol, H de J.1uelfo de 92. doloroso dever de par-

-o 2· secretariO, SoeiT'o. ticipar a seus parentes

-AõCOMMERCI(j e pessoas de amizade o

falleoimento de sua es

De ordem da di rectr ria
c... Acbo·me inteiramente cu

rado de uma rebelde bronchite
de que soffria ba mais de 30 ano

nos, sendo bastante significa tivo
o facto de já contar 71 annss de
idade e estar na oecasião ataca
do de infiuenza.
João Coelho Queiro�. (Cidade

do Rio Bonito, Rio de Janeiro.) •

o Peitoral de Oambará vende
se a 2$500 o frasco, 13$000 112
duzia e 2�$000 a duzta.
E' uníco agente e deposita rio

neste Estado o pharmacantrco
Elyseu Guilherme da Silva.

\

Declaração
Os "baixo assignados fazem

sciente ao CommerCIO d'esia Ca
pual e de lór a d'ella, que, de
cornmum accordo, s.ssolverão a

sociedade que tinhão n'esta pra ..

ça e que girava sob a razão de
Moura & Irmão, por se ter re

tirado o SOCIO João Nicolau de
Moura, embolçado de seu capi
t,,1 e lucros, ficando o mesmo

exonerado desde a presente data
de qualquer respensabilidade
futura que haja com relação a

ex SOCiedade; ficando todo o

activo fi passive do negoclu a

cargo do SOCIO Caetano Nico
lau de Moura.

De:;lerru, 3i de Dezembro
de i89t.- CABTANO NIC0LAU
DR MOURA. - JoÃo NICOLAU DR

MOURA.

Declara�ão
C:letano Nicolau de Moura

ln scieute ao Cflmmerclo d'esla
praça e de róra Ij'�"i, 'lue,n'és
ta data, ueu interesse a seu ir.
mão Julio Nicolau de Moura
em sua Msa de negocIo Sita á
fua do Commercio, cujo nego.
CiO girará sob a firma de Mou
ra & Irmão, ficindo l) meSmd

lU Leressado aotor isado a assl

gnar qualquer dJCUmenL J I ela
LI V'I ao rne�mu negocio.

Desterro, { d,� Janeiro de
t892. - CUTANO NICOl.AU DR

MOURA.

Alfandega do Dc.sterr-o
Pela inspectoria desta Alfan

dega se faz pUblico, para cllnhe
cimento dos illtsleSs3dos, em vii'·
lnde do ordem telegrapbic:t expe
dida pelo rninistAl'lo da fazenda,
trallsmiltlda pelii Th,jl'i Jura' ia Gtl
ral, por portaria li. I de2do
c().rrl�nte quo (oram pr,)mulgadas
leiS de orçamelolto para o corrll"
te eX!'1rcicio, com execução de' 1
d? c.orrr'otd: que;t c ,br: oça ons
direitos Sllra feita C,lmo até agora,
excflpto qUlinto ans dirolt()� de
consumo, qua serã" arrl-'cadal{os
em paptll, st:lIllo I) ilup)sto de
ouro subtltllido Dei., s,·guiot,e:50 X addic;onaes sobre direi
tos de Importação pHa consumo,
menos quanto ao bacalhau e
outros peixes seccos, carne da
xarque, feijãu, m.lho, vlDagre
eOI'lmUI1l ou de eosinha.
.60% tambem arHicionaes sobre

v,nllos, CiJrveja. b,'btdas alcooll'
cas, licores, algodão, lã, linbo,seda e artilfactos destas 1l11lterias.

,

tO % addieionaes sobre �I.pediante de geu ros livres de diroi
\0 de consumo, capatasias, arma-

De orde!!) do cidCldãcl capitã) do
[><)rto faço scieote :J toJos os pro
(:Inetarlos dil umharcaçõ·�s que se

empregam Do tl'"fego do porLo
deste E�rado que,:1té o dia 30 do
correnlP. devem vir a esta repar
tiÇãO tirar suas licenças corres·

pondentes 110 corrente "nun, de
couformidade COUJ O regulament,)
Ootrosim torl,,� ()s proprieta

rios e patrões do callÔas qlli:> di 1-
riamenta traficam n .. stl:l porto
devem trazer cOillslgO lodos os

documentos relaLI vos ao mpsmo

trafego. afim de aprusental-os
quando lhes forem I!xigidos, con·
forme determln:l o eitado rf'gu
lamento.

Antunio de Ca�tro Gandra
posa, neta, nora, cu

C&UlmUOTca au C'JllllnerClo que,
n'esta dala, Jeu �()c ed:.lde a seo nhada e prima D . .MA-
Hih,! JúVila de C'l�lr\) Gandra RIA FERREIRA DE
elll :,eu llt>g"Cltl de :ltCCOS, mo- PAULA RAMOS, e con

,?(\dl)� e llIadalras á Rua d? vidam.as a com arece(_JommCIGIO n. 32, que girara
p

61lb a r;,zão �"Clal de rem ao seu enterra
GANDRA & FILHO. menta, hOj-3, ás 4 1/2

E-pera, pOI�, de todos os hOi'as da tarde sahin.
·l'US fl_eglleze, e amigos a coo· do O feretro da 'rua Bo
\!llIlilça,) de suas ordens.
De,lerro, i de janeiro de eayuva (Praia de FOra).

1892. - AI'iTONlO DR CAt3TRO Antecipam seus agra
GANDRA. deoimentol.

S('c['�taria d'l C lp:tania do
Porto de Sauta C\ltb trin:l. 9 de
Janeiro d,� 1892. -Du1'val .Au
gusto GomlJl, sacretario

TELEG��MMA
NUNO GAMA,

com uru.azorn de generos
alimenticios á Praça 15 de
Novembro, acaba de reoe

ber superior chá verde, di
to pret», goiabada cascão,
chocolate, massas de torna
tes, dôces em calda, szei
tonas, massas para sopa, al
piste, peti ts pois, farinha
de aveia, vinho moscatel,
azeite refinado e outros ar

tigos de qualidade garan
tida.
Continúa a vender ferra

gens, louça e objectos de
armarinho, tudo por preço
sem competencia.

A' DINHEIRO
-----------------

POBRESA
Da

SANGUE
FEBRES, DO.ENÇ!S NEVRom

VINHO DE BELLINI
(Quina e Cohunbo)

Eate VINHO fortificante, toníeo, te
brifugo, antiDervo.o, cura as Atfecçlle.
escrofulosas, Febres. Nevrose••
COre� palidas, Irregularidades e
Emp'Jbrecimiento do Sangue, etc.
ReC61omendado ..Creanças,Senhoraa
debels, PesS0as idosas ou Enfra
quecidaro por Doenças ou Excessos.

,,' Ex/I/rem o rotulo o BS/lo oflieial do Gor.l'tJo
(raneM8 9 a firma J. FAYARO.

Aclh. DETHAN. Fh'· em PARIS

Fabrica de cal

BSP:E:CIFICOS
DO CELEBRE

Dr. Humphreys de Nova York.
Em uso mais de 80 annos, simples, seguro'!>. emcazes e baratos. A. venda nas Drogarias e .l"'har

maolas prlnolpaes e mais garantidas do Mundo.
No. CURA
1. Febres, Con[l'estão, Inllammações .

2. Febre e CoheR causall:'l.s por LOlubrigafl ..••8. Colica, Choro e Insomnin das Crianças .

�: n��������� glÔ��ÇJ� riâ;�:���?6oúcabúios'â
�: ������no�hfty��gã��oR��íq��fJl�t,o�i'onchite::
8. Dor de Dentes e de Cill'_1, e Nevralgia .

9. Dor de Cabeça, Encha(jlle�a, Vertigem .

10. Dispepsia, Inüigestão, Prisuo de Ventl·e .

11. SUl)flJl'essão da Regra. Escassa ou Demo-
rn�

.

12. Leuco1.·}·hen, Flores Br«�cas, Regra prOfusa18. Croup, TosseRouca, DillIculclade de Respirar
�. Illirpes, Erupções, ErYSi�ela .

16: Se:õ�':,aJ!r.m�:F�g��si��;.',;�Wf�'it"t;.::::::::
17. Hemo'l'rhoidas, Almorreimas,'1nternas ou
18. OP:�i:�l��i�:ndl��sof�·:�gsgb�n�!a:mi:ô.adós:
'19. Catarro, agudo ou chronlco, Dellnxo .

20. Coqueluche, Tosse espasmodlca .

21. Asma, ReS�jraJão dl�cultoBa .

�: �:�::.�'���In�Ji'aa��oesú��';,��::::::::::::
24. DebUidadc geral, ou J;!hyslca ,.

�: rJj��°.f:\\:�r��":'��:?���:g,��:::::::::::
27, Mole.tias ourinarias, CalcnIos ou Pedra

28. Im��t��c�:; 'Dehiiiilad'; iiervosO:,'ãeIDiiiã.i::
�: f�1:o�ttlri�:ril�ad:':QÕ'i.�;i�':t�g��se iiã

Cama .......•••.............•......•..•••••••••

8821. MMenl struação dolorosa, Prnrito .

. o estias do Coração, Palpltacõé8, etc ..88. Epylwsia, Mal caduco, Gottacoral, Balle de
84. Di:htll"�ri·á�·Maymiúigno·;leG.... ilniá::::::
83. Conll'estões Chronicas, Dôr�abeça.•.•
O Manual do Dr. Hnmphreys, 144 paginas sobre

88 Enfermidades e omodo de cural·as, sedá gratls,pede..,e ao sen botlcarlo on á

HUMPHREYS' MEDICINE CO.,
Cor. William &; John Bts., NE.W YOBX.

DMPOSIPO
PHARMACIA B DROGARIA.

E1yse·�.·.J
Rua João Pinto n. 9
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Muita attencão!
ADMIRAVEL I ADMIRAVEL !

esplendido sortimento de chapéos recebido pelo uitímo vapor !
Ê PT{,EOISO FICAI-? BEM CLARO QUE O

CHA_PÉO C�t\_THj\RIN:ENSE

Ao Chapéo·
Muita attencão !

o

É A UNICA CASA ESPECIAL DE CHAPÉ10S
Chapéos de todas as qualidades pura homens I Chapéos do mais apurado

�osto, para meninos, Chapéos de palmeira parameninas (rico sortimento).

'r;"IliJI" rooo o 'F'STA'DO.CJJ.:f.I. .,_ .J,. \.J � ",.:.I "'"

Preços sem competencia !

Chapéos a jockey para crianças I
Os proprietarios da Casa Especial de Chapéos convidam aos seus arnave i .

freguezes para virem examinar o .grande sortimento de chapéos, que estão seu-
do vendidos por preços excopcionaes.

'

E' preciso não esquecer que é esta a unica Casa Especial de Chapéos, e

que não póde temer competencia 1
Chapéos ingtezes para homens, cartolas modernissimas, bonetsvete., etc.,

orroslde seda, qualidade superior I Grande sortimento de chapéos ne palha.

NA,Q COMPREM f NÃO COMPREM!

CHAPEOS SEM VISITAR A CASA ESPECIAL DE CH�\PEos

AO CHAPÉO CATHAR·INENSE
3 RUA DE �O O PI.TO 3

.A.b1·e .....'1. &: TrO:t:D..po-çvSky

lOO:OOOiOOO Xarqu�dePelotas, �O �lPATI��O "16 INTI' ádehno �Jo!e da Gosta tem .

0:..1 � j
LOTEB,IAS sempre genero novo e supenor

Rua do Oommercio, n. 12
,

DO que vende a preço rasoavel.

I DEP,QZITO DE CALÇADOS
ESTADO DE SANTA CATHARINA Rua do Generalissimo, BREVE'MENTE ABERTURA

I

'X CO-E SEM N ES S TERCAS FEIRAS ._,-_.

n. 4

I VA�IADO SORTIMENTO DE CALÇADOS FINOS PARAE TRAC: 8. ft: A
.

A
• -. MARAVI���ELEBCJlR�nVA HOWI'ENS, SENHORAS �J CRIANCAS

A 9 sérte da 2 Iotería será extra.hlda I Dr. Humphreys de Nova Yort. •
_

•

. ..

TERÇA-FElRI, � 9 DdE�ANEIRO 'A ':.�:�:,,:';���;:=... Juhao MartinS Barbosa & C.
ao melO- la pela Inspectoria Geral de HYfliene do CASA FILIAL DO RIO DE JANEIR'OImperio do Brazil.

A... extracções desta loteria uma vez annun-] A Maravilha'ClIl'ntivo. é remedlo�rom",to . RIJA DO CARMO N 42 C
_ • . .

'
. i ��:.���g,%�á.�'o"��"';�����S,c°l'í�i:� d��: _

.

•
J
-

1

ciadas, sao íntraneferíveís: no caso contrario I estanca o sangu",fu" parar a (nfiammação.redru<
� ".. ' -::II'_

, ��::,�h�g�'i;';��;Wo�escoramento,crazsararaterld"

n��J (II) I [I] � II� '�IID..:-agar-Se-.A..La, <> ......o.JJ....Iro A1Ual'nvill.<. Curativa é allívío prompto c Icura raplda I·UU:['. Quvhuaduras, Escaldaduras, o

I
.

•R d·.1 � -,
•

fi Queimad1.U'C\. do sei, e ú superior a qualquer outro Iecommen a-se tona auençao pLI'í.l u n"fg.[]1 eu remedlo..;
. . '. A Mn.l·avilblt Curativa é ímpagavel pa..u �a__�__ _ _ _ __ _ __ _-

piADO d'esta loteria impresso no verso do resuecrv» tOdasasHemorl'l.:ugia8,sejacloNarl<,dasGenglvas, I.. u UI, ' .
,

. 't'" dosPuImões,cloEstomaeo,oua3Hamorrholclasou Hygienica, infallivel e preservatíva, a uníoa q\A.e cura sem
. ' . I

.Almone1mas-cura sempre e nuncaralha.. .p
bilhete, p,lr onde se verifica as vantageus que .1 n.es- A1U,ll'nvill""f:ul',,-tivaéumaIJiVl0frrompto I

nada Juntar-lhe, os corrimentos antigos C'oJ. recemes

II N:-::C��'M'e�r�3i��:de0uvldos,daFace, nehação 'Encontr-i-se nas principaes Pharmacias do Universo, em Paris em casama offerece. A Mal'Rvl.lba CurR.tivaéorecursoprompto de J. F1.l,RÉ. Pharmaceutíco, Rua Richelieu, 102, Successor de'M. BROU.
e ..' e precioso para Dôres rheumaticas, Aleijão, DOr e

Esta lu teria distri bne prcm i os n li VI1 L)!' d e Rigidez nas Juntas ou Pernas.
A Maravilha CUl't!tÍva é o grande remedio

'2·40·000$000 A I e/ d a so r t e O' I' '1 n (1 e q 'Ie e/ (3,." para Esqutnencia, A?glnu, Amygda�as Inchadas ou
• • r! j . I

LI
(.., . �l �'l t., . .h.:.� :Jnflaromadas-semlne seguro, sempre e1'licaz.

$
" \

-

, A llI"-l·o,vif(,11 CID'ativa é ele multo valor

100·000 te.n III U I t OH m" IS pl'ern II) M (10 (rJ' ,\ n Ij P í7 �S P til. I como Injecção p�ra o Catarro, a Leucoi rhea ou as
• , .... '." �

. t�
- '"

." t Flores Brancas, e outros corrimentos debllltantes.
. ..' . de 10' 000$

�

'000$ 2' (;00$ 1'000$ Ii. Ma,'a,'].];;a Curn.I;;·':1 " ímpcgavel para
gem, corno �eJa!u e. I ,D. '1' I. : cumrUlceras,OhagasaIl1.igas, Aposteruas,Panarl-

. mos Oallos, Fl'li.:'ü'3.S, Joanetes e '1 umores.

400$ 300$ 100$ 50$ etc etc Pn'P\('iu. (iH dezenüH e! A'Maravilha C""niivRtlremeclloprompto
-

, , , " . ,). ..1. ) M .., � ,

para Diarrhea simples, e ele Diarl'hea chl'oniça.

r· o�e'" ..J08 d
"

pl'''ml' " ['U' I' 'I"· . ]'1'" A Mal'avilha C"l't�tiva é exceIlente nas

'8S npp OXlma<; '" IJ I)]� C. "[S (.i lJ UH, ati I ,(>�, EstrebarlaseCavaIlarlças, para Torceduras, Dôres, /
fúw.dUl'as e Esfoladuras. Contusões, Lacerações, &0, �

hlt"éH! finam; (>,(18 tOl'minaçõeEi ri!) Lo () 2.0 pfümioR. COIll I

à diminuta qUilntia de 4$ póde-t<e obter io:oOO$ inte Re�:�:��a��::::��:�s�r. Humphreys. I
3$200 8 000$ . 2$,tOO 6 000$ Unll'uelo!to H"-rn';'nto�o, I

gP8es; com ,:; C( fl.1l '1: ,: ; O,)m n,e",,,tlhls SyphHitic08, I
l��l\I) $

-
RemueU.as Vetel'inario.. •

'�, 4:000 ; com 800 rs.; 2:000$, podeo.do o POl't'l OM8nU81doDl',·rTnmJlIm' .. "144r"<"lnas�obreas I__
_

. • _.. EnfermidadeBenlOLlou.aC\�r:.;l-as:seüagratls,ped&-
4ür Jde cada bIlhete caSfl não 8C'jU, ,;II'ntempbildu ci)!J1 seaoseubotlcal'ioou[,

.
�.

.

'
,

" HUMPHREY$' MEDiCiNE CO., i
. dl'eollO grande, obtt�r um lu(:,C'o de 25 %, devido a m,i Cor.William& John Sts" K8WYDD,y 1

.

'lle-i'ra por quo efitá f()rmadu 8'Ste mag.uifioo p-lan'Ú. I
As extracções sã,) feitas publicamente, sob a tis DEPO'3ITO i

<t'ati:saçio das unct()['idades competentes. As remf}S,";,IS
PHARIIAClA B DR'GARU

t>�r'3 fõra são feitas üum toda a pontualídúde. O:, pedI E1yseu
Rua João Pinto n, 9-dOtt&O isentos de debpezas do correio, �;e fôrerfj supu ._

rioreS08 ��:�ment(J dos premios é feito em todOi, uS A��UCAR � AGUARD[NT[
Estados pelos l'eRpectivos agentes, e no Rio de Janeiro Quem pretendc!' üornpl'ar
pela. agencia das thesoumhas das loterias du Esta.do 1,000 31'l'Ilbas de aSRUcaf e

de Santa Oatb'Sl'ina a extraoráioarÍa do Estl1du'"do Rio 20 llip!H� de aguardente, di-
Gr�.;�o Sul.. rija-se 'a GuIlherme Kde

, RUA 'DA REPUBLiCa J.l4 ger, lJtl Brusque.

Bôas Festas

A CASA DO COELHO
sau.da OH 8eu� amaveis freguezes e gentis fregllézas, al
meJandu ·lheR um ln no pr'():"'per'o e feliz, para d\\sta rór
ma ti:1lflbem partilha!' d'essa felicir1ade o manso COE
LHO, cujo I etrato VIIH apl·estJnta. Seja bem vintlo o

nove anno, e com elle,a vel'dadeira paz e alegria do lar
pomestico d'esta seduct()fu Ondina.

.
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